
 

 

 

 

Referat fra Generalforsamling  

Blære Friskole og Børnehus 
Torsdag den 24. april 2025 kl. 16.30 
 
Dagsorden til generalforsamling: 

Generalforsamlingen startede med velkomst af skoleleder Morten Nebel, hvorefter vi sang ”Jeg vil 

ha’ sommer” fra den nye friskolesangbog, der netop er udkommet. Formand for bestyrelsen Amalie 

Theilgaard bød velkommen til generalforsamlingen og tog fat på dagsordenen. 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Dean Aldberg, der takkede ja. Han konstaterede at generalforsamlingen var 

lovlig indvarslet og gav derfor ordet tilbage til Amalie, så hun kunne aflægge 

formandsberetningen. 

 

2. Bestyrelsen aflægger beretning v/Amalie Theilgaard 

Amalie fortalte om det år, der var gået siden sidste generalforsamling. 

Her er indlæg fra Amalies beretning: 

Året der gik 
2024 har været et år med mange spændende aktiviteter og udvikling for vores sted. Vi har set 
både vækst og engagement fra børn, forældre samt personale og jeg vil gerne fremhæve nogle 
af de vigtigste begivenheder og resultater: 

 
Vi har igen gennemført vores arbejdslørdage med stort fremmøde og rigtig gode resultater. 
Disse dage har ikke kun resulteret i håndgribelige forbedringer af vores omgivelser, men har 
også givet os mulighed for at styrke fællesskabet. Her ser vi tydeligt, hvor stærkt et fællesskab vi 
har, og hvor vigtigt det er at mødes og arbejde sammen om noget, der betyder noget for os alle. 
 
I børnehuset arbejdes der fortsat med ”Fri for mobberier” som helt tydeligt er en stor succes og 
en vej til gode samtaler og til læring for børnene. Samtidig giver det anledning til gode drøftelser 
for personalet, og jeg har ladet mig fortælle, at det ikke kun er en succes for små, men også for 
store. 
 
Både vuggestue og børnehus nyder godt af, fortsat at have et ugentlig besøg med musik og sang 
fra Morten. Dette er en god måde, hvorpå vi får bundet vores huse sammen og tidligt skaber en 
tryghed for børnene så de er klar når de skal have deres daglige gang på skolen. 
På skolen blev der holdt 100 dages fest for 0.-1. klasse, hvor det blev fejret, at der havde været 
100 skoledage siden sommerferien. 
I 2024 lavede eleverne på skolen endnu en gang musical. 



Hele skolen var en tur i Tyskland på lejrskole. Her var alle elever med og både store og små 
klarede turen rigtig godt. Der var både besøg på en tysk folkeskole samt tid til at komme ud og 
opleve Tyskland.  
 
Økonomi: Vores økonomi er stabil, selvom vi i år er kommet ud med et underskud. Det handler 
mest om noget regnskabsteknisk, men betyder til gengæld, at budgettet for 2025 er noget bedre 
end først antaget. Det er hvert år en afvejning af, hvor mange penge der skal bruges på drift og 
vedligehold samt hvor meget der skal sættes til side. Et mål for os har været at øge vores 
likviditet samt at sikre den nødvendige økonomi til vores forestående byggeri. Ser vi 
regnskabsårene 2024 og 2025 som et fælles udtryk, ser det ud til at lykkes ganske godt. 

Udfordringer og læring 
Som i enhver forening har vi også mødt udfordringer. En af de største udfordringer har været 
den meget langsommelige proces omkring vores vuggestue byggeri. Det var januar 2024 
bestyrelsen kunne melde ud at beslutningen var endeligt truffet og at vi nu gik i gang med 
processen. Ingen af os havde troet, at vi et år senere, fortsat ikke har et færdigt byggeri.  
Samtidig har vi haft udskiftning i personalegruppen, både i børnehuset og på skolen. Her er vi 
endnu en gang blevet bekræftet i, at vi har en fantastisk dygtig personalegruppe, som formår at 
løse de udfordringer det kan medføre, når der i en periode ikke er fuld bemanding. Vi er som 
bestyrelse meget taknemmelige for at vi har så dedikerede ansatte, som altid går til opgaven 
med krum hals og sikrer gode trygge rammer for vores børn. 
 
Fremtiden 
Ser vi fremad, er der flere spændende projekter og initiativer på horisonten. I 2025 planlægger vi 
endelig at kunne færdiggøre vores byggeri. Jeg tør end ikke gisne om en dato, men vi er 
efterhånden ved at have fejet alle tænkelige forhindringer af banen. 
Jeg vil gerne opfordre alle til at tage aktiv del i foreningens fremtid. Vi har brug for jeres input, 
jeres ideer og jeres tid. Det er kun gennem samarbejde, at vi kan fortsætte med at vokse og 
udvikle os. 

 
Jeg vil afslutningsvis gerne takke alle for en utrættelig indsats. Uden jer ville vi ikke være, hvor vi 
er i dag, og vi ser frem til endnu et år fyldt med muligheder og samarbejde. 

 

3. Skoleleders beretning v Morten Nebel 

At være friskole er noget vi er sammen.  
”Sammenhold du”, hed en sang, som popsangerinden Nanna udgav engang tilbage i 80’erne. 
Selve sangens indhold kan jeg ikke huske, men titlen hænger fast. Sammenhold du! Det 
beskriver meget godt, hvad rigtigt meget handler om, for at tingene lykkes. Hver gang der er 
optræk til uenighed, så kan det faktisk oftest løses, hvis vi vil sammenhold, men det kræver at vi 
vil, og at vi vil mødes. At vi vil skabe en dialog, hvor vi finder ud af, hvad der er det bedste for 
begge parter eller for alle parter. Hvis vi kigger rundt i verden i øjeblikket, er der flere eksempler 
på, at det er svært at skabe sammenhold – især på den store klinge. Der er krige, der har raset i 
flere år i både Ukraine og Mellemøsten. Der er præsidenter i både øst og vest, der primært 
kigger på sig selv og egne behov, i stedet for at se på helheden og arbejde sammen. Der er 
klimaudfordringer, der også råber på fælles fodslaw og forståelse, så man ikke kun tænker på sig 
selv, men at vi globalt set forsøger at gøre det så godt vi kan. Sammenhold du!  
 
På Blære Friskole og Børnehus gælder også, at sammenhold er med til at fremme gode 
fællesskab mellem alle grupper. Det gælder forældre, elever, medarbejdere. Hvis vi formår at 
møde hinanden med respekt og ansvar, så er dialogen skabt, og så bliver det muligt at finde de 
helt rigtige løsninger. For løsninger skal der indimellem findes, når der hverdagen byder på 



udfordringer. Når ting ikke altid går, som man håber eller forventer, eller hvis noget udvikler sig 
anderledes, end først antaget.  
Heldigvis kan jeg med et smil om munden og ro i maven konstatere, at dette ønske til fulde er en 
del af vores sammenhold. Vi kan godt i kor synge: Sammenhold du! Det er netop en af de mange 
styrker, der kendetegner Blære Friskole og Børnehus. Tak for jer, forældre, og tak for jer 
medarbejdere. Tak for fællesskab, der giver grobund for en god skole og en god daginstitution, 
hvor det hele kommer elever og børn til gode. Vi ved alle sammen, at har vores børn det godt, så 
har vi det også godt. Trives vores børn, så er der færre bekymringer. Når jeg siger trives vores 
børn, så er det selvfølgelig i første omgang jeres børn, men vi har også en flok medarbejdere, der 
gerne siger ”vores børn”, om eleverne.  
 
Takket være samarbejdet med jer forældre, så er vores medarbejdere i stand til at gøre en 
forskel. Det gælder selvfølgelig fagligt, hvor de gerne skulle kunne lære dem nogle færdigheder, 
men det gælder bestemt også menneskeligt og socialt. Der er mange snakke mellem små og 
store, der handler om at trives. Om at finde meninger med tingene. Om at se sig selv om en aktiv 
og positiv medspiller i det hele. Om troen på en selv.  
 
Vi har i år haft en plakat fra børnetelefonen til at hænge her i salen. På denne plakat har der 
været forskellige ord, der kan bidrage til god trivsel. Hver mandag har vi vendt et blad og fået et 
nyt ord, som man kunne snakke om. Ugens ord, der indbød til at tage ansvar, lytte, tænke, 
hjælpe, støtte, have omsorg for osv. Alle sammen ting, der har og skal bidrage til, at trivslen 
øges, og man kommer til at overveje, både hvordan man gerne selv vil behandles, men dermed 
også hvordan man behandler andre. 
 
2024 blev også året, hvor vi gjorde noget ret vildt. At tage alle børn med til Tyskland i 4 dage var 
lidt et sats, men netop fordi der er gode relationer mellem elever og medarbejdere og tillid fra 
jer, så kunne det lade sig gøre, og selv de små sugede alle dage og oplevelser til sig, så det blev 
en super dejlig tur, vi kan se tilbage på med stor begejstring.  
 
2024 blev desværre ikke året, hvor den nye vuggestue blev bygget. Vi havde forventet at den nu 
ville være taget i brug, men sådan skulle det ikke gå. Det har været og er et langt sejt træk med 
kommunen og byggetilladelserne. Så var det ene en hindring og så var det næste en hindring og 
….Hvornår vi kommer i gang ved jeg i dette øjeblik ikke, men jeg håber hver dag, at vi snart kan 
sætte spaden i jorden. Som jeg har fortalt, har vi nu endelig fået byggetilladelsen, men fordi det 
er trukket sådan i langdrag, er priserne ikke længere de samme som for 2 år siden, da tilbuddene 
blev givet, så vi står nu med en prisstigning, som vi skal have finansieret og på plads, inden vi kan 
gå i gang. Vi er nemlig afhængig af, at vi kan præsentere et fuldt finansieret byggeri, inden vi går 
i gang, for ellers kan vi ikke få alle de penge, vi er blevet givet fra fonde og øvrige midler.  
I hele denne proces er I som forældre jo også en stor og væsentlig del, idet der skal lægges en 
del frivillige timer i både nedrivning, renovering og nybygning, når vi forhåbentlig snart kan 
komme i gang. Vi er i øjeblikket ved at søge ekstra midler hos nogle fonde og lokale midler, og vi 
er i dialog med vores bank om at kunne låne nogle af pengene. 
 
2024 blev også året, hvor elevtilgangen tog et sådan ryk, at vi har måttet forøge lærerstaben og 
lave 5 grupper. Til det kommende år ser det igen ud til at der kommer flere ind i 0. klasse end 
der går ud af 9. klasse. Ja, faktisk ser det sådan ud i de kommende år, så det er fantastisk med 
den opbakning til vuggestue, børnehave og dermed skole, som vi mærker i disse år. 
 
Til slut vil jeg gerne takke alle jer forældre, som hver dag betror os jeres børn – store som små. 
Det er en stor betroet opgave, som vi er meget ydmyge overfor, og som vi gør og vil gøre vores 
bedste for at leve op til. Ens børn er det vigtigste man har, og derfor også noget man gerne vil 



give det bedste man har. Det er jeg bevidst om, og derfor skal der herfra også lyde en stor tak 
for, at vi får lov at tilbringe mange timer sammen med jeres børn hver dag. Lige netop derfor er 
det vigtigt, at det er et samarbejde. Det muliggør håbet om, at det bliver en succes for alle 
parter. 
 
Tak til bestyrelsen for godt samarbejde, og stor tak til alle medarbejdere for det daglige samvær 
omkring skole og børnehus. Det har været super, og jeg glæder mig til fortsat samarbejde med 
jer alle både forældre, bestyrelser og medarbejdere. 
Med disse ord vil jeg overgive min beretning til generalforsamlingen. 
Morten Nebel 

Info om Børnehuset v /Line Højgaard 

Børnehuset: 

2024 var for os et år i mental venteposition – Vi ventede på byggetilladelse, mere plads, 

overskud osv..men selv om vi har ventet, så har vi en tro på at alt godt kommer til dem der 

venter og samtidig har vi haft et børnehus med megen aktivitet. 

Året startede ud med rigtig vintervejr og de første åbnedage efter nytår var præget deraf. 

Samtidig er det jo fantastisk med sne og børnene (og de fleste voksne) elsker det. 

Først i februar havde vi vores pædagogiske dag sammen med skolens personale og sidste år 

satte vi fokus på arbejdsglæde og psykisk arbejdsmiljø – ”Alle skal møde glade ind på arbejde og 

alle skal tage glade hjem” Vi havde en rigtig god dag med Tina Christensen som oplægsholder og 

derefter gruppearbejde på tværs af skole og Børnehus. Det er virkelig godt når vi kan få lov til at 

bruge en dag sammen, så vi sætter stor pris på vores pædagogiske dag.  

 sidste år fik vi besøg af en helt særlig klovn !"#$%&' 

Så kommer marts forhåbentligt med noget forår, sidste år faldt påsken i marts, så der blev 

afholdt påskefrokost i både vuggestue og børnehave. 

I april rundede vi 50 børn i børnehuset (det mærkede ikke som det gør nu, da vi brugte det gule 

hus til Storkegruppen) Sidste år var pladsmæssigt et luksus år i børnehaven…. Og havde vi vidst 

hvad vi ved nu, ja så havde vi også brugt det gule hus frem til nu, men vi troede på at byggeriet 

skulle i gang lige omkring sommerferien…. Affaldsindsamling, affaldssortering er også i April og 

det er også noget vores børn synes er spændende – I er sikkert også blevet belært om at man 

ikke skal smide affald i naturen og hvor lang tid det er om at nedbrydes – de er i hvert fald meget 

interesseret i det tema hvert år. Storkene prøvede også en stop madspildsuge – og det var et ret 

stort hit. 

Maj måned er vores spire/plante måned og vi fik stort ryk ind af bedsteforældre, da vi inviterede 

til bedsteforældreplantedag – det er bare en god dag og vi har indtil videre altid været heldige 

med vejret. Legepladsen bliver så flot, når alle krukker og kar er plantet til og børnene nyder at 

være med til at vande og passe og pleje de forskellige blomster. Sidste år var vi så heldige at 

modtage penge fra Nordea Fonden til en tur i Zoo – det var en fantastisk tur, der lige krævede en 

morfar på vej hjem !"#$%&' 

I juni nyder vi som regel vejret i stor stil og det er også der vi holder sommerfest for forældre og 

børn. Vi takker mange for den store opbakning vi oplever til vores arrangementer – det gør det 

hele værd! 



Der var lidt rokeringer i personaleflokken, da vi fik en opsigelse, så Louise Rask flyttede fra SFO 

og over i Børnehaven og Ulla kom til at stå i spidsen for Storkene fra oktober. 

Efter sommerferien fik vi Kirsten ansat i vuggestuen og Niels Kristian kom ind i et 

sygdomsvikariat (ham har vi siden hen fået sat fast i skole og SFO) og i september startede Line 

også i vuggestuen. Når man får gode nye folk kræver det lidt tid til at lære hinanden at kende på 

kryds og tværs og i vuggestuen betød det også en ændring af de dagligdags rutiner og 

indretning. Der har været arbejdet meget med de fysiske legerum/miljøer – hvordan kan vi 

optimere, så vi opnår det bedst mulige resultat. Det smittede lidt og børnehaven har også haft 

fokus på udvikle og optimere de fysiske legemiljøer. Hvilket også var et af de udviklingsområder 

vi havde fra tilsynet i 2023. I SFO betød det en fast ugeplan med to skovdage og to hal dage og 

en fri leg dag. + en legetøjsdag om måneden. I den periode hvor vi var ramt af sygdom, havde vi 

forskellige unge piger til at hjælpe Niels Kristian og Julian i SFO og de gjorde det godt. Vi har også 

haft Jane til at hjælpe i SFO to gange om ugen i det her skoleår. 

Siden vores pædagogiske dag i feb. havde vi et ønske om at kunne få lov at fordybe os noget 

mere i det psykiske arbejdsmiljø og arbejdsglæde, så Morten og jeg havde arbejdet en del 

sammen med Tina Christensen om en ansøgning til Velliv Fonden om penge til det og vi fik da 

også af vide at når man var kommet igennem prækvalifikationen så var man nærmest sikker på 

et godt udfald, men desværre fik vi ikke noget fra Velliv fonden i denne omgang, men vi håber 

forsat at kunne finde midler til at arbejde mere intensivt med disse emner. I september startede 

et nyt kapitel i Børnehuset – vi fik nemlig vores eget forældreråd – og det er dejligt! Det føles 

godt at få forældre så tæt på til at give input og hjælpe i forskellige situationer + at de selv 

stabler nogle arrangementer på benene. 

I oktober havde vi anmeldt tilsyn og det gik rigtig godt – der var fremgang på alle parametre og 

stor ros til vores fysiske legemiljøer – vi havde formået at skabe nogle rammer der både kunne 

være med til at udvikle på børnenes leg og skabte flere rum i rummet. Vi skulle efter planen 

starte kursusforløb i okt. sammen med de kommunale institutioner, men pga. sygdom startede 

vi først op her i januar. Efter efterårsferien opstod Storkegruppen – 12 skønne børn skal gøres 

klar til skoleåret 2025/26. og til sidst var Lysfesten i børnehuset som også var et super 

arrangement med god tilslutning. SFO´ens uhyggelige Halloweenfest i Bålhytten var virkelig 

uhyggelig og børnene havde gjort rigtig meget ud af deres udklædning – den ene skrækkeligere 

end den anden – og nogle af børnene gik i aftenens løb fra at græde hysterisk af skræk til selv at 

løbe rundt i den meget mørke skov – det var en meget vellykket aften. 

November stod som sædvanlig i hemmelighedernes tegn og samtidig blev der sat lidt ekstra 

fokus på Fri for mobberi med en tolerancefest og et godt arbejde omkring hvad ordet tolerance 

betyder 

December måned står fuldstændig på den anden ende, men vi har nogle traditioner om 

julekalendere, historier, lystænding, hygge osv. som bare giver mening og som vi glæder os til. 

Børnehusets juleafslutning i kirken med bedsteforældre er noget helt særligt, og sidste år var det 

ekstra spændende med en ny præst, men det gik så godt og var en skøn dag, med mange, 

mange mennesker i Børnehuset. 

Så tak fro et godt samarbejde i 2024 og vi satser på at forsætter !"#$%&' Vi kommer jo nok til at 

trække noget på jeres frivillige kræfter til det nye vuggestuebyggeri og når der ellers er nogen 

ting vi lige mangler hjælp til. Vi har kun oplevet stor hjælpsomhed når vi spørger, så tusind tak 

for det! 



 

4. Fremlæggelse af regnskab og budget v/Morten Nebel 

Morten fremlagde regnskabet for 2024, der udviste et underskud på ca. 170.000 kr.  

Indtægterne har været lidt større end sidste år, men udgifter har været tilsvarende, så vi ender i 

det store og hele på det samme resultat.  Vi i år brugt for ca. 100.000 kr. mindre i El, varme og 

vand. Der har i 2024 været nogle ekstra ordinære udgifter, som strakte sig ind i 2025, hvorfor 

regnskabet er kommet til at se lidt fordrejet ud. Ser vi bort fra disse udgifter, ville vi have haft et 

overskud på ca. 450.000 kr. Men på grund af regnskabstekniske deltaljer, skal hele beløbet 

bogføres i 2024, hvilket derfor giver et underskud på driften. Det betyder til gengæld, at 

overskuddet for 2025 bliver større end forventet, da dele af de udgifter, vi havde forventet i 

2025 altså er blevet bogført i 2024. 

Budgettet for 2025 viser derfor et overskud på ca. 313.000 kr.  

Skolens egenkapital kom med det flotte resultat fra 2023 op på et minus på ca. 100.000 kr., men 

med årets underskud lander vi på et minus på ca. 270.000 kr. Kan vi holde budgettet for 2025, så 

skulle det gerne lykkes at komme  over ”0”, hvilket vil betyde flere og større muligheder for 

investering i fremtiden. 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer i forældrekredsen 

På valg er Louise Sveistrup, der gerne modtog genvalg. 

Der var ikke flere kandidater, så Louise blev valgt med klapsalver fra salen. 

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer i skolekredsen 

På valg er Kirstine Yde, Finn Jensen og Anja Boss 

Kirstine og Anja ønskede ikke genvalg. 

Finn modtog gerne genvalg.  

 

Amalie Teglgaard valgte at trække sig fra bestyrelsen et år før tid, derfor skulle der findes mindst 

3 nye kandidater. 

Der blev foreslået Kamilla Søndergaard, Jonas Mortensen, Anne Hyldal 

Alle 3 takkede ja, og blev valgt med klapsalver fra salen. 

 

 

 

Bestyrelsen består derfor af følgende 7 personer: 

 

Ronni Hald 

Find F Jensen 

Louise Sveistrup 

Kristina Lybek Asbøl 

Jonas Mortensen 

Anne Hyldal 

Kamilla Søndergaard 

 

7. Valg af suppleanter i hhv. forældre- og skolekreds 

Suppleant til forældrekredsen:  

På valg er Jette Hejlskov, der ikke havde givet til kende, at hun modtog genvalg 

Som kandidat blev foreslået Anita Pindstrup 

Suppleant til skolekreds: 



På valg er Anne Catrine Boelt, der gerne modtog genvalg. 

Da der ikke var flere kandidater, der meldte sig, blev begge valgt med klapsalver. 

 

8. Tilsynserklæringen 

Skolens tilsynsførende Sanne Würtz startede med at præsentere sig selv og baggrunden for at 

føre tilsyn på friskoler. Herefter fortalte hun om sit besøg på skolen tilbage i marts måned. 

Samtidig viste hun nogle billeder, hun havde taget i løbet af besøget på skolen. Hun var med fra 

morgensang til de sidste elever tog hjem. I den periode var hun med i næsten alle 

klasser/grupper. Fik besøgt de fleste lærere, og været med i forskellige fag, så hun blev godt 

dækket ind, så hun kunne vurdere, om vi stod mål med folkeskolen, som er et af de områder, 

der skal være fokus på.  

 

Sanne fortalte, at hun havde haft en dejlig dag. Hun havde følt sig meget velkommen i alle 

klasser og af alle. Hun fornemmede et godt læringsrum og gav udtryk for, at der var en god 

atmosfære overalt. Hun oplevede en skole, hvor der skete mange spændende ting. Gruppe 1 var 

f.eks. på tur i skoven denne dag. 7. klasse var på konfirmandtur. 8. klasse var i praktik, og der 

blev øvet til en fælles gymnastikopvisning, hvor hun især var imponeret over, hvordan store og 

små arbejdede sammen. Alt i alt var hun meget glad for det hun så, oplevede og fik snakket med 

både små og store om.  

 

Når tilsynsrapporten er lagt op på nettet, vil den kunne tilgås fra skolens hjemmeside. 

 

9. Evt.  

 

Der var ikke indkommet forslag til dagsordenen, og der var ingen, der havde spørgsmål eller 

lignende under evt. Dean takkede af og afsluttede generalforsamlingen. Amalie sagde også tak. 

Vi sluttede med en sang, og herefter kunne alle sætte sig til bordene og spise aftensmad, der 

endnu engang var tilberedt af Kecia. Tak. 

 

Tak til de afgående bestyrelsesmedlemmer og en særlig tak til Amalie, der har været formand de 

sidste par år. 

 


